



Киберигры для всех

поколений

## НОВОСТИ

#### Технологии экстремальной медицины

В Кемеровском государственном медицинском университете открылся Научно-образовательный университете открынся таучно-ооразова (эльны центр медицины экстремальных ситуаций. НОЦ призван разрабатывать современные методы и подходы к оказанию помощи, а также модели образовательного процесса в этой области.

«Разработки новейших практик в сфере экстремальной медицины помогут сохранить жизнь и здоровье многим жителям региона и страны. Учёные планируют взаимодействовать с индустриальными партнёрами, которые будут применять инновации в производстве», — сказал губернатор Кузбасса Илья

На базе вуза для исследовательской деятельности созданы три высокотехнологичные научные лаборатории: технологий оказания неотложной помощи; средств противодействия биологическим угрозам; психологии экстремальных ситуаций и психореабилитации. В планах — открытие лаборатории средств медицинской реабилитации. Кроме того, на базе лабораторий откроются кружки студенческого научного общества, обучающиеся смогут участвовать в научной работе и вносить свои предложения

В числе задач открытого в  $Kem\Gamma MY HOU - He$ только создание моделей образовательного процесса в области медицины экстремальных ситуаций, разработка инструментов для оказания помощи, но и их апробация и масштабирование. При этом будет применяться междисциплинарный подход, включающий новейшие достижения в сфере технологий экстремальной медицины, клинической психологии и реабилитации. Также работа центра будет способствовать подготовке медицинских и немедицинских специалистов, которые в любых чрезвычайных ситуациях смогут быстро и качественно оказать необходи-

«Научно-образовательный центр вуза открылся при поддержке НОЦ «Кузбасс — Донбасс». Он будет аккумулировать знания об оказании первой медицинской помощи при различных техногенных, природных и других событиях. В дальнейшем это позволит сформировать пул специалистов, готовых к практическому оказанию медицинской помощи в любых экстремальных ситуациях», — отметил и. о. ректора КемГМУ Минздрава России Сергей Кан.

Кроме того, НОЦ медицины экстремальных ситуаций планирует проводить конференции, симпозиумы, конгрессы, выставки по медицинской тематике о влиянии на организм человека экстремальных нагрузок и воздействия неблагоприятных факторов внешней среды.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

#### История по QR-коду

ОБРАЗОВАНИЕ

В Кузбассе проходит апробация новых учебников по истории для 5-9-х классов и учреждений СПО. Уже к декабрю планируется включить их в федеральный перечень, чтобы школы могли начать обучение по ним с 1 сентября 2025 года.

В учебниках синхронизирована информация об исторических событиях в России и мире. Новый подход демонстрирует полную картину, где развитие нашей страны – часть мирового процесса. Отдельный раздел посвящён современному развитию России и формированию многополярного мира.

Дополнительную информацию дают иллюстрации: здесь собрано почти две тысячи портретов и шедевров живописи, которые помогут ребятам лучше понять связь истории и искусства. Как и детальные карты в каждом учебнике, они помогут разобраться в исторических событиях и географических

Также в учебнике задействованы новые технологии. При помощи QR-кодов дети получат доступ к дополнительной информации, архивным документам и верифицированным электронным ресурсам сайтов.

Параллельно с апробацией учебников проходит повышение квалификации учителей. Утверждены единые программы, чтобы подготовить учителей

к новому материалу. По итогам апробации в учебники при необходимости будут внесены уточнения.

Дарья ФИЛИППОВА.

подробности

# Широкие перспективы сотрудничества



Фото Савелия Баширова.

Губернатор Кузбасса Илья Середюк побывал с рабочей поездкой в Москве. Глава региона выступил с лекцией для слушателей «Школы мэров», где поделился опытом работы с муниципальными служащими страны, и принял участие в заседании совета межрегионального научно-образовательного центра (НОЦ) «Кузбасс – Донбасс».

#### Наставник мэров

С 2023 года Высшая школа госуправления Президентской академии при поддержке Администрации Презиассоциации развития местного самоуправления реализует проект «Школа мэров». Программа готовит высоко-

дента РФ и Всероссийской квалифицированных управленцев, способных реализовать проекты развития муниципальных образований для повышения качества жизни населения, и создаёт кадровый резерв управленцев для муниципалитетов. Опыт участники будут перенимать в разных муниципалитетах страны, общаясь с первыми руководителями.

На встрече с участниками Илья Середюк поделился опытом 17-летней работы в Кемерове и Кемеровском округе, ответил на вопросы ауди-

«Помню, как в «Школе гу-

жен обладать муниципальный служащий, как происходит взаимодействие с населением, какие вопросы он должен решать на своём рабочем месте. Обсуждалась практика работы в соцсетях и на встречах с жителями. «Это часть системных решений нашего президента, которая направлена на поддерж-

В лекции на тему «Из мэ-

ров – в губернаторы» речь шла

о том, какими качествами дол-

ку муниципального уровня единой системы публичной власти. Сюда же входит введение почётного звания «Заслуженный работник местного самоуправления», учреждение всероссийской муниципальной премии «Служение», проведение форума «Малая Родина – сила России» и программы кадрового развития муниципального сообщества», – отметил первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко.

За время реализации программы 20 слушателей получили новые назначения или были избраны на руководящие посты. В этом году из Кузбасса на обучение отправились замглавы города Кемерова Дмитрий Павлов и началь ник управления образования администрации города Прокопьевска Наталья Матвеева.

#### Расширение границ

В Москве, на площадке Российской академии наук, состоялось заседание Совета межрегионального научно-образовательного центра (НОЦ) «Кузбасс – Донбасс». В его состав вошёл министр энергетики РФ Сергей

Участники встречи рассмотрели включение в программу НОЦ «Кузбасс – Донбасс» на 2025-2030 годы новых направлений деятельности и вхождение в его состав 15 новых участников из Москвы, Донецкой Народной Республики и Кузбасса.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

#### ФАКТ

В Кемерове стартовал международный фестиваль короткометражного кино и анимации «Видение - XVII». С 14 по 20 октября на разных площадках города, основной из которых станет «Кузбасскино», зрителям покажут более 80 игровых, документальных и анимационных картин. в том числе 10 иностранных работ. В этом году на фестиваль поступило 525 заявок, в том числе 64 – от режиссёров из 29 зарубежных государств. Итоги подведут 20 октября на закрытии. Вход на фестиваль свободный

ОБРАЗОВАНИЕ

## Искусство – в сердцах педагогов!

В Кузбассе завершилась праздничная педагогическая неделя. На торжественный приём в Филармонию Кузбасса были приглашены 800 педагогов со всего региона. Это завершающее событие «Кузбасской недели искусства для учителей».

Напомним, с 7 по 11 октября более двух тысяч работников образования бесплатно посещали музеи, театры, выставки, мастер-классы, а также получали поздравления и награды. За время праздничной недели кузбасским педагогам

было вручено 705 федеральных и региональных наград. Кульминацией праздника для учителей стало выступление вокальной группы KVATRO. Прозвучали музыкальные произведения от классики и романсов в современной обработке до золотых шлягеров советской и зарубежной эстрады. Зрители с восторгом аплодировали и подпевали исполнителям.

#### Немного статистики

«Кузбасская неделя искусства для учителей» проходила во всех муниципалитетах. В областном центре для педагогов провели экскурсии по областному фондохранилищу, Кузбасскому центру искусств, отделам областного краеведческого музея, Музею изобразительных искусств и музею-заповеднику «Красная

горка». 210 учителей ознакомились с выставочными экспозициями и программами, а также обсудили новые форматы образовательных встреч и сотрудничество музеев со школами.

Новокузнецкий джаз-клуб «Геликон» в честь педагогов устроил концерт во Дворце культуры Салаира. Классическими произведениями и авторской музыкой насладились 396 учителей из 11 территорий Кузбасса. Двести пятьдесят учителей посетили экскурсию, мастеркласс и концертную программу в кемеровском филиале Московской государственной академии хореографии, 100 педагогов побывали в Музыкальном театре Кузбасса им. А. К. Боброва на мюзикле «Служебный роман». ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

#### ФОТОФАКТ



бернаторов», где я учился на

шестом потоке, к нам приез-

жали действующие губерна-

торы регионов, рассказывали

о специфике работы, тех во-

просах, с которыми они стал-

киваются. Делились нестан-

дартными решениями, выра-

ботанными на территории.

Это было одним из важных

моментов для меня. Я тоже ре-

шил поделиться наработками

с начинающими коллегами»,

сказал Илья Середюк.

ВСТРЕЧА СВЯТЫНИ. Кемеровчане, как и жители Новокузнецка и Прокопьевска, поклонились святыне: частице Пояса Пресвятой Богородицы, а также мощам её родителей – святых праведных Иоакима и Анны. В кузбасских храмах икона была выставлена

с 7 по 12 октября. Напомним: святыни прибыли из Казанского кафедрального

собора города Санкт-Петербурга по благословению Святейшего Патриарха

Московского и всея Руси Кирилла. Фото Виктора Сохарева





### НОВОСТИ

НАГРАЖДЕНИЕ

#### За заслуги в профессии

Кузбассовцев отметили государственными

Указом президента РФ Владимира Путина от 04.10.2024 № 853 за заслуги в профессиональном становлении молодых специалистов и активную наставническую деятельность знаком отличия «За наставничество» награждена Елена Арнст, преподаватель государственного профессионального образовательного учреждения «Новокузнецкий педагогический колледж».

За заслуги в научной деятельности и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждён Владимир Ганюков, заведующий отделом федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний».

Почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено Ирине Сизовой, врачу ультразвуковой диагностики федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний».

#### ПРОФИЛАКТИКА Наставничество

от безнадзорности

Кузбасс стал победителем в одной из шести номинаций Всероссийского конкурса региональных моделей системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Минпросвещения России. Региональное министерство образования признано одним из лучших по работе с несовершеннолетними среди исполнительных органов субъектов России.

Участники представляли региональные модели профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, разработанные с учётом социально-экономических, культурных и этнических особенностей территорий, их обычаев и традиций. Специалисты регионального министерства продемонстрировали модель наставничества в номинации «Успешная практика применения института наставничества в деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». В рамках этой модели за каждым ребёнком закреплён взрослый наставник из числа профессионалов в различных областях. Была сформирована структура наставничества: на всех территориях появились координаторы, а для обучения наставников открыто шесть муниципальных стажировочных

Ирина ГРОТОВА.

#### **БЛАГОУСТРОЙСТВО**

#### Спорт «по последнему слову»

В рамках реализации нацпроекта «Жильё и городская среда», инициированного президентом России Владимиром Путиным, в Юрге продолжается бла-гоустройство парка «Кировский». Здесь открылась многофункциональная спортивная площадка. Теперь все желающие могут играть в волейбол, баскетбол и футбол, проводить спортивные сорев нования и праздничные мероприятия.

«В юргинский парк «Кировский» приезжал ещё в мае, когда раооты оыли в самом разгаре. Реоята уже тогда гуляли рядом с площадкой и с нетерпением ждали, когда она откроется. Сейчас ловят погожие деньки, пока ещё можно поиграть в волейбол, баскетбол или футбол. Ещё один спортивный объект начал действовать в Куйбышевском районе Новокузнецка: здесь установили спортплощадку для игровых видов спорта и воркаута с травмобезопасным покрытием. Ребята уже опробовали площадку — провели матч по регболу», — отметил Илья Середюк.

На строительство спортплощадки в Юрге из областного и городского бюджетов было выделено более 11 млн рублей. Здесь уложено специальное резиновое покрытие, смонтировано ограждение, освещение, нанесена разметка для игр, установлены ворота и баскетбольные кольца. Спортинвентарь был приобретён в рамках госпрограммы «Физическая культура и спорт Кузбасса».

Новая спортивная зона в Куйбышевском районе Новокузнецка также оборудована «по последнему слову». На площадке уложено травмобезопасное покрытие и установлено спортивное оборудование. Работы проведены в рамках проекта «Твой Кузбасс твоя инициатива» при поддержке Федерации спортивной борьбы Кузбасса.

Дарья ФИЛИППОВА.

#### ГАСТРОЛИ I lecни для души

Впервые в Кузбассе выступил Концертный оркестр духовых инструментов Донецкой филармонии.

Кузбасским зрителям музыканты представили проект, посвящённый 100-летнему юбилею киноконцерна «Мосфильм». Артисты исполнили произведения выдающихся композиторов: А. Зацепина, Г. Гладкова, Э. Артемьева, А. Кролла, М. Дунаевского. Зрительный зал очень тепло принимал музыкантов: активно подпевал и щедро аплодировал.

«В Кемерове мы впервые, но уже успели посмотреть центр города и встретиться с заслуженным работником культуры России, профессором Кемеровского института культуры Анатолием Мохонько, который в тяжёлое для филармонии время морально и материально помог нам: приобрёл музыкальные инструменты», – рассказал художественный руководитель оркестра Михаил Мартыненко.

Оркестр объехал с концертами все города, которые находятся на линии фронта, выезжал к бойцам в госпитали. Выступали в Ясиноватой, Горловке, Мариуполе, других городах и сёлах.

Руководитель оркестра и музыканты строят активные планы. Среди них в том числе выступления в городах России с новой концертной программой. Готовят они и концертную программу ко Дню новой Победы.

Анна ТИМОЩУК.

#### ПОГОДА

	15 октября	16.10	17.10
Кемерово	+4 - +5° 01°	+5-+6° -45°	+6-+7° -1°
Новокузнецк	+3 - +4° -23°	+4 - +5° -45°	+6-+7° -5°

По материалам сайта Яндекс.Погода

подробности

## Широкие перспективы сотрудничества

Среди присоединившихся - Московский государственный технический университет им. Н. Э. Баумана; НИИ «Респиратор» МЧС России; Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского; Республиканский академический научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт горной геологии, геомеханики, геофизики и маркшейдерского дела; Институт неотложной и восстановительной хирургии им. В. К. Гусака, Донецкий государственный университет. Ряды участников НОЦ пополнили и представители кузбасского бизнеса и науки.

«Поскольку Донбасс для нас родственный по ряду отраслей, то наш НОЦ стал называться «Кузбасс -Донбасс». Мы включили в оргкомитет представителей Донбасса, где кузбасские разработки также могут применяться для решения вопросов угледобычи, экологии, переработки полезных ископаемых. очистки подземных вод», - сказал Илья Середюк.

Глава региона также добавил, что многие годы машиностроители зарубежных стран тестировали своё оборудование на кузбасских угольных предприятиях. Сейчас есть уникальная возможность объединить науку, отечественных машиностроителей и угольщиков, чтобы добиться технологического суверенитета. Об этом речь шла на встрече Ильи Середюка с президентом Российской академии наук Геннадием Красниковым, на которой обсудили создание в Кузбассе Всероссийского испытательно-демонстрационного полигона горно-шахтного оборудования и геотехнологий для горнодобывающей промышленности на базе Федерального исследовательского центра угля и углехимии Сибирского отделения РАН.

Также было принято решение о включении в программу ĤОЦ «Кузбасс - Донбасс» на 2025-2030 годы 15 новых проектов по направлениям: «Разведка, добыча, транспортировка, глубокая переработка твёрдых промышленных отходов (уголь и др.)», «Высокотехнологичная металлургия и химия», «Экология и рациональное природопользование, включая переработку техногенных отходов и использование материалов в строительстве», «Инновационная медицина».

ках заседания гуоернатој Кузбасса Илья Середюк презентовал сборник научных трудов по итогам Международной научно-практической конференции «Развитие производительных сил Кузбасса: истобудущего», которая проходила в ноябре прошлого года.

«Мы в Кузбассе провели действительно значимое мероприятие, рассмотрели развитие региона на долгие годы. Участвовали академики, местная наука, общественники, руководители предприятий. Все отрасли, по которым регион должен развиваться, разработали конкретный план действий. Сегодня мы уже приступили к его реализации, потому что предложенные идеи носят практический характер. Все эти наработки мы обобщили в нашем четырёхтомном сборнике, это стало настольной книгой для региона», – подчеркнул губернатор Кузбасса Илья Середюк.

В первые три тома сборника вошли 240 статей 451 автора, четвёртый том содержит 457 предложений от жителей региона и 187 предложений от законодательных и исполнительных органов власти, а также представителей бизнеса.

#### Школа будущего

В рамках рабочего визита в Москву губернатор Кузбасса Илья Середюк провёл встречу с руководством Сбербанка. Обсуждались вопросы строительства в Кемерове бесплатной школы программирования от Сбера – «Школы 21».

«Окончательно согласовали концепт по фасадам и планировке будущих зданий «Школы 21». Мы уже забили пробные сваи и в ближайшее

рия, современный опыт, стратегия время на площадке в Кемерове пла- ской Федерации. В настоящее время нируем начать активное строительство», – отметил по итогам встречи Илья Середюк.

«Школа 21» готовит программистов, ML-инженеров, инженеров по разработке, менеджеров ИТпроектов, аналитиков, junior- и middle-разработчиков за 1,5-3 года. Обучение предполагает обязательную стажировку в IT-компаниях. Уже на этом этапе обучения большинство участников получает предложение о трудоустройстве.

Образовательный проект в регионе реализуется Сбером в партнёрстве с правительством Кузбасса по поручению президента Россий-

такие кампусы открыты в семи регионах РФ. Процесс обучения проходит на российской цифровой образовательной платформе.

#### Перспективность железных дорог

В рамках рабочего визита в Москву губернатор Кузбасса Илья Середюк встретился с генеральным директором, председателем правления РЖД Олегом Белозёровым. Обсуждались проекты по развитию железнодорожной инфраструктуры и вопросы вывоза продукции из Кузбасса на 2025 год.







ру Западно-Сибирской магистрали в Кузбассе превысит 17 млрд рублей. Это на 7 млрд больше по сравнению с 2023 годом», - рассказал Илья Середюк. В частности, в рамках сезонной путевой кампании отремонтировано почти 100 км железнодорожного пути, включая участки Транссибирской магистрали Тайга — Анжерская-Западная, Анжерская — Судженская и Берикульская — Антибесский. Кроме того, в Кузбасс поступили 12 но-

вых грузовых магистральных элек-

«В развитие железнодорожной

инфраструктуры Кузбасса за 9 ме-

сяцев текущего года РЖД вложила

13 млрд рублей. В целом в 2024 году

планируемый объём инвестиций в

железнодорожную инфраструкту-

тровозов 2 ЭС 6 и 10 маневровых тепловозов ТЭМ 18 ДМ. Локомотивы уже обеспечивают вывоз грузов потребителям. Продолжается реализация проекта по увеличению пропускной способности участка Артышта — Междуреченск — Тайшет, выполняются работы по строительству поста электрической централизации на станции Междуреченск и работы по усилению электроснабжения на участке Томусинская — Мыски. Проводится техническое перевооружение тяго-

Ижморская. Также на встрече поднимался вопрос о важности для предприятий и бюджета региона вывоза угля из Кузбасса. В этом году в соответствии с заключённым дополнительным соглашением между правительством Кузбасса и РЖД предусмотрен вывоз угольной продукции на экспорт в восточном направлении в объёме не менее **54**,1 млн тонн.

вых подстанций Тальменка, Торсь-

ма и контактной сети участка Яя -

«В результате падения цен на уголь в IV квартале 2023 года и в текущем году ухудшилось финансовое положение добывающих предприятий Кузбасса, которые формируют весомую долю налоговых и неналоговых доходов консолидированного регионального бюджета и ритмичность вывоза угля из региона через Восточный полигон РЖД», - подчеркнул губернатор Кузбасса.

На встрече обсуждался вопрос возможности заключения дополнительного соглашения по вывозу угля из Кузбасса на Восток в 2025 году. Руководство РЖД подтвердило своё поание неооходимости для регио на данных перевозок и предложило продолжить работу по решению этого вопроса с учётом складывающей-

Дарья ФИЛИППОВА.

#### ОБРАЗОВАНИЕ

## Искусство – в сердцах педагогов!

Окончание. Начало на 1-й стр.

Ещё 100 работников образования были приглашены на театральные постановки «Город — это я» Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола и «Слово о полку Игореве» Новокузнецкого драмтеатра. В тайгинском Дворце культуры губернаторский театр танца «Сибирский калейдоскоп» выступил для 200 педагогов.

#### Музеи Кузбасса – учителям

Среди них — Музей изобразительных искусств Кузбасса. У учителей была уникальная возможность погрузиться в мир искусства и посетить три уникальные выставки. Выставка Евгении Шадриной-Шестаковой «Самое близкое» состоит из портретов семьи художницы. Это трогательная и душевная экспозиция, которая позволяет зрителю ближе познакомиться с семьёй автора. Выставка «Оживший камень» посвящена камнерезному искусству Республики Тыва. Здесь представлены работы мастеров, которые умело превращают камни в настоящие произведения искусства. Эта выставка дала возможность педагогам узнать больше о традициях и культуре народов Сибири. Работы Виктора Григорьевича Калинина на его персональной выставке «Отсветы» поражают своей глубиной и эмоциональностью. Каждый элемент выставки наполнен особым смыслом и заставляет задуматься о важных вещах в жизни. Учителя смогли ознакомиться с предложениями по сотрудничеству, направленными на развитие культуры посещения музеев среди

#### / ВАЖНО

На старте праздничных торжеств губернатор Кузбасса Илья Середюк поблагодарил педагогическое сообщество региона за труд, искреннюю любовь к своей профессии и к детям: «Кузбасским педагогам удаётся сочетать в своей работе верность традициям и стремление идти в ногу со временем. Подтверждение высокого мастерства наших учителей – многочисленные победы в престижных конкурсах профмастерства всероссийского уровня. От профессионализма и неравнодушия учителя во многом зависит качество образования, а значит, и успех дальнейшего развития страны, жизнь будущих поколений».

Радушно принял учителей и Кузбасский государственный краеведческий музей. В отделе истории гости посетили новую выставку, посвящённую юбилею Краеведческого музея, и выставочные проекты «Сокровища Кузбасса» и «Женщина — хранительница очага». В отделе военной истории учителя ознакомились с экспозицией «Вклад Кузбасса в Великую Победу», выставочный проект «Александр Суворов: полководец великих побед»

министерства образования Кузбасса

познакомил с подлинными предметами XVIII в., которые принадлежали Александру Васильевичу Суворову. А в отделе природы гости узнали о динозаврах Кузбасса, познакомились с мамонтовой фауной и современной флорой и фауной Кузбасса. Сотрудники музея рассказали об экскурсиях и выставках, которые проходят по «Пушкинской карте», занятиях и мастер-классах для школьников, а также об услуге «Музейная Маршрутка».

В музее ИЗО Кузбасса учителя региона узнали много нового и интересного. Фото



Концерт Губернаторского джаз-клуба «Геликон» во дворце культуры города Салаира.

#### НАГРАДЫ

За заслуги в труде и продолжительную работу в сфере образования приказом Министерства просвещения РФ ведомственным знаком отличия «Отличник просвещения» сегодня отмечены четыре педагога Кузбасса; ещё 14 — нагрудным знаком «За верность профессии». За заслуги в при-

обретении молодыми специалистами опыта работы нагрудным знаком «Почётный наставник» награждены двое кузбасских педагогов. Двоим педагогам вручены медали «За веру и добро». 20 кузбасских учителей были отмечены премией правительства РФ, им вручены областные награды за достижения в педагогической деятельности.

#### ВПЕЧАТЛЕНИЯ

#### ЮЛИЯ ТЫМЧАК, учитель истории Яшкинского муниципального округа:

«Как же это здорово — мы стали участниками кузбасской недели искусств! Уникальная возможность пообщаться, обменяться опытом и впечатлениями, которых очень много»!

#### ВЛАДИМИР КИМСТАЧ. учитель истории Ижморского

муниципального округа:

«Побывали в музее ИЗО Кузбасса, всё очень интересно и познавательно. И я даже кое-что впервые для себя услышал. Хороший опыт, который помогает углубить предметные знания, расширить свой кругозор».

#### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

#### СОФЬЯ БАЛАКИРЕВА министр образования

Кузбасса: «Две тысячи учителей при няли участие в культурных мероприятиях недели искусств. Педагоги побывали на экскурсиях в музеях, посмотрели спектакли, поучаствовали в мастерклассах, сходили на концерты. И всё это – на лучших культурных площадках Кузбасса. Мы постарались наполнить программу интересными и разнообразными мероприятиями. Нам хотелось познакомить учителей из отдалённых территорий с культурным наследием региона. Совместный с министерством культуры Кузбасса проект запустили впервые. Судя по отзывам, всё прошло на высоком уровне. Значит, будем запускать такие проекты и дальше».

#### ЕЛЕНА ИОНОВА учитель истории из Гурьевска:

«Подобного рода экскурсии для учителей очень важны. Увидеть, посмотреть, почувствовать на себе, чтобы заинтересовать потом детей».

#### АНАСТАСИЯ ХАРЛАМОВА,

учитель начальных классов Юргинского муниципального

«Мне удалось побывать в филиале московского государственной академии хореографии. Восторг! Для нас провели экскурсию: показали кабинеты, в которых обучаются ребята, тренерские, где они занимаются»

Анна ТИТОВА

**АКЦИЯ** 

## Что мы знаем о цифровом мире?

Кузбасс присоединился к Всероссийской акции по проверке знаний в области цифровой грамотности – «Цифровому диктанту».

бря по всей стране. К одним из её участников в регионе – ученикам городского классического лицея – приехали в гости министр образования Кузбасса Софья Балакирева, депутат Государственной думы РФ Антон Горелкин и директор по корпоративным отношениям компании «Яндекс» Александр Деханов.

Гости обратились к ученикам с приветственным словом. В частности, представитель «Яндекса» рассказал, насколько сегодня необходимы цифровые компетенции в экономике страны. Есть и другая практическая польза от проверки знаний по этому вопросу.

«Это важная акция. Я уверена, что после неё ребята зададут себе вопросы: «Как я действую в цифровом мире? Насколько я защищён в цифровой среде?» Ведь сегодня неприятные истории в интернете происходят и с ребятами, и с нашими дедушками и бабушками. Во многом это случается потому, что мы не готовы к тому, гими онлайн-сервисами;

Акция стартовала 10 октя- что мир изменился. Мне бы хотелось, чтобы ребята дома рассказали родным о цифровой культуре, цифровой безопасности, о том, как мы живём в современном мире и почему не должны пренебрегать этими правилами», - отметила Софья Балакирева.

Отметим, что в акции могут принять участие все граждане старше 10 лет.

Тесты разработаны с учётом разных возрастных категорий: для детей ( $1\hat{0}$ –13 лет), подростков (14–17 лет), взрослых (18–59 лет) и людей старшего возраста (60 лет и старше).

Акция проходит в формате онлайн-тестирования, включающего в себя следующие пять блоков:

«Цифровое потребление» – блок посвящён различным устройствам и знаниям базовых программ и приложений;

«Цифровые компетенции» – здесь собраны вопросы о работе с интернетом, социальными сетями, интернет-магазинами и дру-



Фото Сергея Шпица.

– «Цифровая безопасность» – вопросы касаются защиты персональных данных пользователей; – «Цифровые технологии» – о

новых технологиях, включая искусственный интеллект и умные голосовые помощники; - «Финансовая киберграмотность» – об использовании цифро-

вых финансовых сервисов и услуг. Как отмечают организаторы, после прохождения тестирования каждый участник узнаёт персональный индекс цифровой грамотности. Акция даёт возможность пользователям не только узнать свой уровень цифровых компетенций, но и пройти работу над ошибками, а также сформировать личную стратегию развития недостающих знаний и навыков.

Цифровой диктант пройдёт с 10 по 28 октября. А с 29 октября по 10 ноября состоится работа над ошибками, которая позволит прокачать знания в цифровой среде

Оксана СОХАРЕВА.

#### **ОБРАЗОВАНИЕ**

## Корпорация красивой речи

В Москве названы имена триумфаторов VII Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель-дефектолог России» в 2024 году. В номинации «Логопед года» второе место заняла учитель-логопед детского сада № 239 города Кемерово Елена Чипиль.

С детьми Елена Викторовна работает более семи лет. В практике применяет современные коррекционно-развивающие методы и приёмы. Она разработала логопедическое пособие «КИРВИ», которое позволяет родителям и педагогам активно включаться в процесс коррекционно-развивающей деятельности. Пособие успешно про- го речевого общения, в школу ветизу на областном этапе конкурса «Учитель-дефектолог России».

Елена Чипиль принимает участие в различных конкурсах профессионального мастерства и тиражирует опыт коллегам.

В Москве педагогу предстояло показать мастер-класс, провести открытое групповое занятие с детьми, решить кейс с типовыми, нестандартными и проблемными ситуациями обучения детей с ОВЗ. Жюри высоко оценило работу Елены Викторовны.

«Считаю, что профессия учителя-логопеда – одна из наиболее социально значимых, - отметила специалистка. - Как показывает моя практика, год за годом тяжесть речевых нарушений воз-



растает. Вовремя не устранённые дефекты речи приводят к новым проблемам, снижению успеваемости в школе. Поступление ребёнка, не имеющего полноценнодёт к скованности при общении, в отдельных случаях – ребёнок будет в числе неуспевающих по родному языку и математике, что обусловливает следующие отклонения от индивидуального оптимума учебной деятельности. В конечном счёте это явление во взрослом возрасте может принять крайне нежелательные последствия с моральной, социальной и экономи-

Логопедическое пособие «КИРВИ» (коррекционное, игровое, развивающее, вариативное, интерактивное), разработанное Еленой Викторовной для детей с ОВЗ, родителей и педагогов, сочетает традиционные образовательные ресурсы с современными электронными. Материалы структурированы по разделам: «Педагогическая мастерская», «Родители в теме». Есть и детский раздел «Корпорация красивой речи».



■ Фото из личного архива Елены Чипиль

Так, раздел «Родители в теме» содержит статьи, видеоуроки, онлайн-игротеку, подборку «Топ-30 полезных настольных игр для семейного досуга», ссылку на телеграм-канал «Логопедический клуб Елены Чипиль», а также подраздел «Парковка вопросов», где родители получают ответы в формате индивидуальных или групповых консультаций или в телеграм-канале.

Детский раздел «Корпорация красивой речи» предполагает организацию образовательной деятельности в форме сюжетно-дидактической игры, где дети - сотрудники корпорации. В ней существуют определённые правила, воображаемые ситуации, роли.

«Использование сюжетно-дидактической игры повышает познавательную активность воспитанников, способствует развитию инициативности, поддержанию внимания к выполнению логопе-

нила собеседница. А ещё в пособии есть фирменная сумка, которая трансформируется в имитированную сцену с местом для размещения материалов для развития связной речи, преодоления страха публичных выступлений.

Для справки. Всероссийский конкурс профмастерства «Учитель-дефектолог России» направлен на повышение профессионального уровня и наиболее полную реализацию творческого потенциала дефектологов и логопедов. Его учредитель – Министерство просвещения Российской Федерации, оператор - Институт коррекционной педагогики.

Алена СМИРНОВА.

#### новые возможности

## На одной волне с учениками

Впервые в Кузбассе состоялся турнир по киберспорту среди учителей региона

шли в Фиджитал-центре Кемерова. В турнире приняли учадва участника) из разных муниципалитетов. Турнир длился два «Контр-страйк» и «ФИФА-23».

На подведении итогов турнира участников приветствовали министр образования Кузбасса Софья Балакирева и депутат Государственной думы РФ Антон Горелкин.

«Соревнование организовано по просьбам наших молодых педагогов. Киберспорт – это одно из популярных увлечений детей. А каждому учителю важно понимать учеников, а также интересно почувствовать себя киберспортсменом», - отметила Софья Балакирева, добавив, что педагоги и преподаватели должны понять, в каком цифровом мире живут дети. После такого

Фото Сергея Шпица

Состязания педагогов про- многие темы о киберспорте. Она также обратилась к педагогам с предложением организовыстие 32 команды (в каждой – по вать активности для ребят, привозить их в Кемерово и посещать с ними культурные учреждения, дня. Учителя состязались в играх а также спортивные, в том числе Фиджитал-центр.

«Вы придумывайте активности, а мы вам поможем организовать поездки», - сказала Софья Балакирева.

Среди участников конкурса были как начинающие киберспортсмены, так и уже опытные. Среди новичков – Евгений Егорченко, учитель физкультуры, и Любовь Плотникова, преподаватель математики из Литвиновской школы Яшкинского муниципального округа.

«В этом году я только устроился работать учителем физкультуры. В школе выбирали двух человек для участия в кибериграх, в итоге выбрали нас. турнира они смогут на равных Было очень интересно посостяразговаривать с подростками на заться. Ребята, которые здесь ра-

ботают, всё объяснили и всё показали. Думали: никуда не пройдём, но даже в одном из раундов даже победили», – рассказал Евгений Егорченко.

«Это новый опыт для нас, испытали и стресс, и другие эмоции азарт захлестнул по полной», - говорит Любовь Плотникова.

Суть состязаний пояснил Роман Романов, пресс-секретарь Федерации фиджитал-спорта Кузбасса.

«Контр-страйк» - это шутер, трёхмерный тактический бой. Две команды по два человека играют - спецназ против террористов. Главное, кто будет интереснее в тактиках. Здесь нужно обладать такими качествами, как скорость реакции, аналитический анализ - нужно организовывать логистику команды... Учителям в первую очередь полезно узнать, во что играют их ученики. И потом, может, рассказать им, чтобы они принимали в дальнейшем участие в соревнованиях», - говорит Роман Романов.

Гранд-финал по итогам состязаний состоялся между командами Кемерова и Прокопьевска. Победили прокопчане. Участники команды победителей – преподаватели Иван Мирошниченко и Иван Бердюгин.

«Для себя раньше играли, но не думали, что здесь победим. Эмоций – через край!» – говорит Иван Мирошниченко.

«Наверное, ученики будут гордиться нашими успехами», говорит Иван Бердюгин.

По итогам соревнований педагоги получили дипломы участников, а лучшие игроки – ещё и памятные подарки.

Оксана СОХАРЕВА

#### МТУ ФАУГИ в Кемеровской области - Кузбассе и Томской области в лице ООО «КОНСУЛ», ИНН 4205416293 / ОГРН 1234200011286, действующее на основании государственного контракта от 08.12.2023 № 0139100005223000034, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам.

1. 70-CO / T / Нежилое помещение / 359,7 / г. Белово, vл. Kvзбасская, д. 9 / 000 «Автостройсервис» . 3824600,00. 2. 2285Т / КВ / 55,8 / г. Новокузнецк, ул. Обнорского, д. 53, кв. 34 / Семененко Д. А., Семененко А. В. / 2805600,00. З. 2309Т / КВ / 26,3 / г. Ленинск-Кузнецкий, пр-кт Ленина, д. 21, кв. 11 / Нижельская E. H. / 1100000,00.

Вторичные торги с понижением цены на 15%: 4. 2070Т / ЖД / 94,3 / и ЗУ / 692 / г. Новокузнецк, ул. Горноспасательная, д. 43 / Жигулина М. В 1585760,00. 5. 2075Т / ЖД / 33,2 / г. Кемерово, ул. Сакко, д. 125 / Карманов А. Н. / 425000,00. 6. 2077Т / ЖД / 74,7 / и ЗУ / 516 / г. Белово, ул. Гайдара, д. 37 / Иванова (Никитина) Е. В. / 1895500,00.

Торги состоятся 11 ноября 2024 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени). Дата и время начала приёма заявок на участие в аукционе 15 октября 2024 г. 15:00 по местному времени, дата окончания - «Об» ноября 2024 г. 15:00 по местному времени.

Первые торги в связи с возобновлением исполнительного производства:

7. 175Т / КВ / 30,6 / г. Калтан, ул. Горького, д. 34, кв. 49 / Гущина 3. Г. / 1446916,00.

Торги состоятся 22.10.2023 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени). Дата и время начала приёма заявок на участие в аукционе 15 октября 2024 г. 15:00 по местному времени, дата окончания - 17 октября 2024 г. 15:00 по мест-

Заявки подаются в электронном виде на сайте https://www.regiontorgi.ru в соответствии с требовани ями аукционной документации, размещённой на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети интернет по адресу https:// www.regiontorgi.ru/.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте https://torgi.gov.ru.

Ознакомиться с документацией, имеющейся у организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 914 80 02.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭΤΠ https://regiontorgi.ru.

Вышеуказанная информация также размещается: https://t.me/konsulkemerovo; https://vk.com/

РАСШИФРОВКА: № поручения / Вид имущества / Площадь / Адрес местонахождения / Должник / На-

СОКРАЩЕНИЯ: КВ — квартира, ЖД — жилой дом, ЗУ — земельный участок.

#### **ПРОФЕССИОНАЛЫ**

## Мастера вышли из тени

В областном центре прошёл конкурс «Лучший по профессии» среди работников государственного предприятия Кузбасса «Пассажиравтотранс» («ПАТ»). В нём участвовали слесари по ремонту подвижного состава.

Когда речь заходит о конкурсах профмастерства на автотранспортных предприятиях, первое, что приходит на ум, - виртуозное преодоление водителями специально подготовленной трассы с препятствиями. Автобусы и люди, которые ими управляют, это визитная карточка системы общественного транспорта. В то же время есть категория специалистов, которых пассажиры обычно не видят, но именно от их тяжёлого труда зависит, выйдет ли вообще автобус на линию. Речь идёт о таких бойцах невидимого фронта, как слесари подвижного состава.

Сегодня они востребованы, наверное, как никогда раньше. Дело в том, что в предыдущие годы в городах Кузбасса обновили более 1600 автобусов, и нужно, чтобы обслуживающих их людей было достаточно. И чтобы все они были про-

фессионалами с большой буквы. Повышение престижа профессии и её популяризация в глазах общественности — одни из главных целей любых конкурсов профмастерства. Лучшего по профессии автослесари «ПАТ» впервые определяли в 2023 году. Спустя год мероприятие повторилось на базе кемеровского филиала компании-перевозчика. В нём участвовали команды из 16 городов нашего региона.

По итогам жеребьёвки команды разделили на четвёрки, которыми им предстояло проходить конкурсные испытания. После этого состоялась церемония торжественного открытия. Участники в специальной фирменной форме прошли парадом, гордо держа перед собой табличку с названием своих филиалов «ПАТ».

«Я очень рад, что традиция прижилась и мы проводим этот конкурс уже во второй раз. Знаю каж-

дого из вас, вы лучшие из своих филиалов. Во время конкурса вы сможете не только посоревноваться, но и сплотиться, пообщаться между собой. Профессия автослесаря очень важна в работе пассажирского транспорта, ведь именно благодаря вам люди могут быть уверены, что доедут до места назначения», обратился к участникам конкурса генеральный директор компании Владимир Юдин.

Многие конкурсы профессионального мастерства предусматривают ценные призы для лучших участников. Материальное поощрение стимулирует сотрудников продолжать развиваться и совершенствоваться в своей профессии. С этой точки зрения у слесарей подвижного состава стимул бо-





Фото Сергея Шпица

роться за победу изо всех сил был весомый. Обладателя первого места ждало увеличение заработной платы на 25% в течение года, второго места — на 20%, третьего — на 15%.

В прошлом году конкурс «Лучший по профессии» состоял из двух испытаний. Теперь же их количество увеличилось до четырёх, благодаря чему борьба за победу стала более напряжённой и зрелищной. На первом этапе проверялись теоретические познания участников: за 15 минут нужно было пройти тематический тест. Второе испытание заключалось в снятии колеса автобуса для его последующей замены, а третье - в приведении в порядок системы зажигания двигателя. Наконец, в финале нужно было на глазок, не накручивая их друг на друга, соотнести болты и гайки по размеру.

Выполнение командами испытаний оценивало жюри. Помимо быстроты и полноты выполнения задачи, они также обращали внимание на соблюдение конкурсантами правил техники безопасности.

Отдельно стоит отметить высокий уровень организации конкурса. Поддержать конкурсантов из других городов Кузбасса приехали болельщики — родственники и друзья. Им выделили импровизированную трибуну — установили несколько рядов кресел. А прямо перед ними расположился большой экран, на который выводилась трансляция прохождения командами испытаний. Благодаря этому зрители могли оказаться в самом эпицентре события и при этом не мешать участникам конкурса.

В упорной борьбе победу одержали хозяева - команда кемеровского филиала «ПАТ» (Сергей Шевченко и Егор Богданов). Второе место заняли Сергей Кретов и Игорь Журавлёв из Ленинска-Кузнецкого. Замкнули тройку призёров междуреченцы Алексей Жандаров и Андрей Аревушкин.

Андрей EРМОЛЮК.

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продается нежилое здание 810,6 кв. м (торгового назначения) на земельном участке 3 361 кв. м по адресу: Кемеровский муниципальный округ, село Верхотомское, ул. Советская, 38. Тел. 8 (3842) 75-13-09.

#### Продолжается **Кузбасс** подписка

на 1-е полугодие 2025 г. на газету «Кузбасс» в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

✓ Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте podpiska.pochta.ru; подписка через мобильное приложение «Почты России».

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по тел. 58-34-00, 35-38-09 (Кемерово).



ЮБИЛЕЙ

## Двойной праздник

Здравоохранение Кузбасса отметило сразу две важные даты: 85-летие психиатрической службы и 50-летие наркологической службы

Торжественное мероприятие по этому случаю прошло в концертном зале филиала «Сибирский» Центральной музыкальной школыакадемии исполнительского искусства в Кемерове. На нём присутствовали врачи-психиатры, клинические психологи, руководители медицинских организаций, врачиспециалисты, преподаватели высших учебных заведений и научноисследовательских организаций, ординаторы, аспиранты, молодые учёные, специалисты смежных областей, ветераны, а также другие почётные гости.

Сегодня психиатрия и наркология — это две мощнейшие, уникальные службы Кузбасса, которые по праву могут гордиться своей историей, достижениями, победами и планами дальнейшего раз-

«Сразу с двумя юбилеями медицинских работников поздравили руководители региона, коллеги, пациенты! На торжестве — действующие специалисты и те, кто стоял у истоков развития и большую часть жизни посвятил помоши пациентам. Сегодня важные службы представлены широкой сетью диспансеров, специализированных подразделений, больниц.

В рамках празднования юбилеев прошла научно-практическая конференция «Психиатрия и наркология в современных условиях. Перспективы междисциплинарного взаимодействия», где специалисты, всегда работающие в тандеме, общались, делились опытом и ставили цели, достигать которые будут сообща», — поздравил коллег министр здравоохранения Кузбасса Дмитрий Беглов

Медицинских работников с юбилеем поздравил и уполномоченный по правам человека в Кемеровской области Василий Борисов. Он поблагодарил специалистов за взаимодействие, вручил памятные адреса коллективам ГБУЗ «Кузбасская клиническая психиатрическая больница» и ГБУЗ «Кузбасский клинический наркологический диспансер имени профессора Н. П. Кокориной» и отметил, что психиатрическая служба нашего региона имеет большой научный задел, а мы можем говорить, что в Кузбассе есть своя школа, достижения которой известны во всей Российской Федерации.

#### Профессионализм и традиции

Фундамент всей психиатрической службы Кузбасса — преемственность поколений. Первые наркологические отделения в регионе появились ещё в 1960-е годы на базе психиатрической службы. Как самостоятельное лечебно-профилактическое учреждение областной наркологический диспансер начал работу почти 40 лет назад - в 1985 году. С тех пор подразделения наркологической службы стали открываться по всей области: первые кабинеты анонимного лечения и противоалкогольной пропаганды, дневные стационары при промышленных предприятиях, потом и первые участки по работе с больными наркоманией.

Сегодня в психиатрической службе Кузбасса трудится более двух тысяч сотрудников, в том числе более 200 психиатров. Ежегодно они проводят более 4,5 тысячи судебно-психиатрических экспертиз. принимают свыше 600 тысяч жителей Кузбасса, которые обращаются за получением результатов медосмотров, пролечивают более 15 ты-



#### Обмен опытом

В рамках празднования 85-летия психиатрической службы и 50-летия наркологической службы Кузбасса в Кемерове прошла научно-практическая конференция с международным участием «Психиатрия и наркология в современных условиях. Перспективы междисциплинарного взаимодействия». Организаторами выступило министерство здравоохранения Кузбасса, Томский национальный исследовательский медицинский центр российской академии наук НИИ психического здоровья, Куз-

басская клиническая психиатрическая больница, Кузбасский клини- активных веществ. Для помощи ческий наркологический диспансер этим людям требуется тесное межимени профессора Н. П. Кокориной, региональная общественная организация «Кемеровское областное общество психиатров».

Каждая веха истории бросает свои вызовы. Современный человек испытывает огромное психическое давление, связанное с большим потоком ежедневной информации, урбанизацией, экологией и другими факторами. На этом фоне у многих возникают психические расстройства разной степени тяжести, а также могут раз-

виваться зависимости от психодисциплинарное взаимодействие психиатрической и наркологической служб.

На конференции специалисты из Кузбасса, Томска, Санкт-Петербурга и других регионов России обменялись опытом организации охраны психического здоровья, профилактической и реабилитационной помощи, обсудили вопросы диагностики расстройств и взаимодействия психиатров и наркологов

Во время торжественной части

мероприятия заместитель председателя правительства Кузбасса по вопросам социального развития Елена Воронина поблагодарила медицинских работников за самоотверженный труд и доброту, милосердие, высочайший профессионализм и вручила правительственные и областные награды. Не оставили без внимания и ветеранов психиатрической и наркологической служб. Специалистов также поздравили учащиеся и педагоги филиала «Сибирский» Центральной музыкальной школы-академии ис-

полнительского искусства.

Лана ТРОЯНОВА.

#### БОКС

Воспитанник СШОР Кузбасса Давид Айвазян завоевал бронзовую медаль чемпионата России в весовой категории до 75 килограммов.

Главный отечественный турнир состоялся в Иркутске 3–12 октября. За награды соперничали 343 боксёра из 65 регионов (в весе до 75 кг – 31 боксёр). Давид Айвазян выиграл три боя, в том числе один досрочно, а в полуфинале уступил посланцу Чеченской Республики. Тренеры 19-летнего кемеровчанина – Карен Арутюнян, Сергей Паньженский. В чемпионате страны участвовал ещё

один кузбассовец – 20-летний Максим Новицкий из Калтана (вес до 67 кг). Подопечный тренера Леонида Польских олержал побелу в стартовом поелинке, а во втором круге уступил оппоненту раздельным решением судей (2-3). Призовой фонд чемпионата страны – 26 миллионов рублей. Победители заработали по полтора миллиона, серебряные и бронзовые медалисты – по 250 и 125 ты-

сяч рублей.

#### САМБО

Всероссийские соревнования «Кубок губернатора Кузбасса» прошли 12-13 октября в Кемерове.

В губернском центре спорта «Кузбасс» оспорили первенство 275 юношей и девушек из Алтайского и Красноярского краёв, Кемеровской, Иркутской, Нижегородской, Новосибирской, Омской, Томской, Рязанской, Свердловской областей, Санкт-Петербурга, Республик Алтай, Тыва, Хакасия, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов.

В активе сборной Кузбасса три золотые, три серебряные и пять бронзовых медалей. Награды высшей пробы завоевали кемеровчанка Кристина Поморцева (тренер Сергей Шиянов), прокопчанки Дарья Мерк и Алина Коровина (тренер Илья

Победители соревнований заработали путёвки на первенство России – 2025.

#### ХОККЕЙ С МЯЧОМ

В Кемерове 16-19 октября состоится традиционный предсезонный турнир «Кубок Михайло Волкова».

В Ледовом дворце «Кузбасс» сыграют восемь молодёжных коллективов. В стартовом туре «Кузбасс-2» встретится в 14.30 с командой академии «Уральский трубник» (Первоуральск). Ещё два соперника подопечных Евгения Хвалько на групповой стадии - «Кузбасс-2007» и сборная

Кемерова. Состав второй группы – «Енисей-2» (Красноярск), «Байкал-Энергия-2» (Иркутск), «Сибсельмаш-2» (Новосибирск), «СКА-Нефтяник-2» (Хабаровск). В субботу, 19 октября, пройдут стыковые матчи. Вход в спорткомплекс свобод-

В минувшее воскресенье в ЛД «Кузбасс» завершился третий чемпионат Студенческой спортивной лиги. В соперничестве семи команд первенствовал «Енисей» под руководством Сергея Кухтинова, хорошо знакомого кузбасским болельщикам. Тройку призёров дополнили хоккеисты из Нижнего Новгорода и Иркутска, опередившие команды из Кемерова, Сыктывкара, Первоуральска и Горно-Алтайска.

Вадим АНТОНОВ.

#### ЗНАЙ НАШИХ!

## Пробился в элиту

Кузбассовец Артём Вахитов успешно выступил на Претендентской серии Даны Уайта и получил контракт с UFC — самой крупной и престижной организацией по смешанным единоборствам (ММА). Поздравляем нашего чемпиона и вспоминаем перипетии последних лет его карьеры.

#### Спортсмен и музыкант

Уроженец Прокопьевска уже с раннего детства показывал умение быстро и эффективно адаптироваться к переменам. С пяти лет он занимался карате, но в 11 пришлось перейти в тайский бокс. Причина была простая: семья переехала в другой район горому виду спорта. Интересно, что в нём тренировались другие знаменитые прокопьевские боксёры: Артём Левин и Григорий Дрозд.

На спортивный путь Артёма наставлял его отец Олег Рашитович. А мама Лариса Ивановна ратовала за всестороннее развитие ребёнка. Поэтому тренировки он успешно совмещал с занятиями в музыкальной школе и окончил класс фортепиано.

Но в конечном счёте спортивная карьера взяла верх над музыкальной. Наступили годы больших побед: сначала на юниорском уровне, а потом уже и на взрослом. Артём блистал на российских турнирах, чемпионатах мира и Европы.

другие спортсмены, кузбассо-В 2013 году он перешёл из лювец узнал из новостной ленты бителей в профессионалы и в соцсетях. стал выступать в организации GLORY. Спустя три года завоевал чемпионский пояс в полу-

уступил лишь однажды. Из GLORY Артёму пришлось чити в ранге деиству

тяжёлом весе, пять раз выхолил на защиту своего титула. За годы выступления в GLORY провёл десять боёв, в которых



Фото из личного архива Артёма Вахитова

#### Незаконченное дело Именно что пришлось: растоптав принцип, что спорт К счастью, не все спортиввне политики, организация ные организации изолироваразорвала контракты со всели россиян из-за политичеми россиянами из-за начала ских причин. Одна из них специальной военной опера-UFC, которая считается элиции. Прямо об этом ему даже той смешанных единоборств. не сообщили: о том, что его Артём поставил перед собой чемпионский пояс разыграют цель пробиться туда во что

«Причина якобы была в следующем: во-первых, мы не можем летать из-за проблем с визами, во-вторых, перевод денежных средств неосуществим, в-третьих, они не могут обеспечить нам безопасность — люди агрессивно

рает новых участников орга-Соперником Артема в ре шающем поединке стал француз Ислем Масраф, на счету которого было три победы в трёх боях. Уже в первом раунде впечатляющая серия оппонента прервалась: кузбассовец отправил его в нокаут. Но долгожданного приглашения в UFC сразу же после за-

вершения боя не последовало.

бы то ни стало. Первый после

перехода из тайского бокса в

ММА бой кузбассовец про-

играл техническим нокаутом:

поединок остановили из-за

травмы локтя. Потом после-

довали две победы и пригла-

шение в Претендентскую се-

рию Даны Уайта — турнир, на

котором президент UFC отби-

Дальше события развивались по какому-то невероятному сценарию. Пока Дана Уайт раздумывал над дальнейшей судьбой Вахитова, к нему поспешил действующий чемпион UFC Алекс Перейра — один из главных соперников Артёма ещё во времена совместных выступлений в тайском боксе. Их пути пересекались на ринге дважды,

и счёт пока ничейный -1:1. При этом в интервью СМИ каждый утверждал, что считает себя победителем обоих поединков. Во время разговора Перейра убедил Уайта в том, что Вахитов — боец, который нужен UFC. И организация подписала с ним контракт. Поэтому вполне вероятно, что третий бой между Вахитовым и Перейрой всё же состоится — на этот раз по правилам смешанных единоборств.

«Я уважаю Алекса и его команду. В кикбоксинге мы разошлись с ним на уважительной ноте. Мы пообщались, он поздравил меня. Сказал, что у меня ещё всё впереди. Я ему ответил, что придёт время, и нему у меня нет негатива. Есть только спортивный интерес», сказал Артём после подписания контракта с UFC.

Кто станет его соперником в первом бою в элитной организации, пока неизвестно. Отвечая на вопрос об этом, Артём выразил желание сразиться с американцем Дастином Джейкоби, который проделал такой же карьерный путь из GLORY в UFC.

Как бы то ни было, с уверенностью можно утверждать одно: теперь у кузбассовцев появился ещё один повод познакомиться с миром смешанных единоборств и пристально следить за трансляциями. И имя ему Артём Вахитов.

Андрей ЕРМОЛЮК.

#### КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

## Много музыки и смеха

К своему 90-летнему юбилею Театр драмы Кузбасса готовит музыкальную премьеру.

Уже 25 октября и 26 октября в 17:00 на большой сцене состоится показ музыкального спектакля «Труффальдино из Бергамо» по пьесе Карло Гольдони «Слуга двух господ» в постановке главного режиссёра театра Антона Безъязыкова.

Художником-постановщиком выступила Дарья Каракулова – преподаватель и мастер курса «Художник-постановщик театра» кемеровского фиинститута сценических искусств. Это уже второй опыт работы областного Театра драмы с Дарьей. Примечательно, что в постановочной группе довольно много преподавателей фи-

лиала РГИСИ в Кемерове: музыкальный руководитель Оксана Кистарова, хореограф Оксана Баранова, педагог по пластике Данила Ибрагимов. Музыкальная аранжировка создана Матвеем Устимовым, выпускником Кузбасского колледжа культуры и искусств.

О спектакле. Венеция XVIII века. Жизнерадостный и весёлый плут Труффальдино, сбежавший из бедного Бергамо в богатую Венецию, нанимается слугой к двум господам сразу в надежде получить двойное жалование. Музыка Александра Колкера, известная всем по одноимённому советскому телефильму, зажигательлиала Российского государственного ные танцы и атмосфера праздника. История со счастливым концом, где влюблённые обретут друг друга, родители удачно скрепят своих детей узами брака, а неутомимый Труффальдино преуспеет в делах.

## Лучшее – для маленьких зрителей

Прокопьевский драматический театр представил Кузбасс на Большом детском фестивале. Его основная идея – презентация всего лучшего, что делается для детей и юношества в различных жанрах перформативного искусства.

В конкурсную программу вошли два спектакля наших земляков. В номинации «Драматические спектакли. Младшая возрастная категория 6+» - фантастическая сказка «Нереальная бабушка». В номинации «Музыкальные спектакли. Старшая возрастная категория 12+» - спектакль «Проводы белых ночей».

«Мы очень давно мечтали попасть на этот Большой детский фестиваль. Несколько раз подавали заявки, и вот сразу два наших спектакля в двух номинациях вошли в афишу фестиваля. Особенно ответственно работать для маленького зрителя: именно с детей мы взращиваем взрослого зрителя, - отметила Людмила Купцова, директор Прокопьевского театра, заслуженный работник культуры РФ.

Итоги фестиваля подведут 15 ноября в рамках Санкт-Петербургского международного культурного форума. Победители Большого детского фестиваля на заявительной основе будут включены в программу «Большие гастроли». Материалы подготовила Анна ТИМОЩУК.

#### **ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ**

Кадастровым инженером Волковой Юлией Владимировной, действующей на основании квалификационного аттестата № 42-10-19 от 16 декабря 2010 г.

652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, д. 12/1, кв. 37 Контактный телефон 8-983-596-32-05, e-mail: volkova\_yv@kemkad.ru

Номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 13647

СРО Ассоциация «ОКИС» - 0045 от 28.11.2011 г., СНИЛС - 071-809-144 61. подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка с кадастровым номером 42:05:0112003:1, расположенного на землях бывшего совхоза «Борисовский» Крапивинского района Кемеровской области, выделяется в счёт доли в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок (земельной доли), принадлежащей Камышовой Ольге Михайловне, из участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:05:0112003:1.

Заказчик кадастровых работ: Камышова Ольга Михайловна, проживающая по адресу: Кемеровская область - Кузбасс, Крапи-

ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА винский муниципальный округ, с. Борисово,

> ул. Кузнецкая, д. 10, тел. +7-923-487-88-02. С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Спасстанция, 15, офис 207.

> Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельных участков относительно размера и местоположения выделяемого в счёт земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, д. 12/1, кв. 37, e-mail: volkova\_ yv@kemkad.ru.

> При ознакомлении с проектом межевания земельного участка лицам при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. От вашего имени вправе участвовать представители, действующие в силу полномочий, основанных на нотариально удостоверенной доверенности, указании федерального закона либо акте уполномоченного на то государственного органа или органа местного самоуправления.



Газета выходит во вторник, четверг Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П.В.Фомин. rmhkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора

Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса:

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru. СПРАВКИ: по рекламе — 8 (384-2) 54-55-11; по объявлениям — 8 (384-2) 35-38-04: по редакции — 8 (384-2) 35-40-65.

Газета является участником процесса по формировании единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предло и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru и режинама, распачавания и питернет часите: www.nczbassov. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлен Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Савета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карболитовская. 1г. Заказ № 78